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In deze nieuwsbrief van dierenartsenpraktijk Tweestromenland leest u over actuele zaken rondom diergezondheid op uw bedrijf.

Strenger toezicht IKB
Dit jaar is ook in de varkenshouderij begonnen met een nieuw systeem waarmee het antibioticumgebruik onder strenger toezicht komt met als doel een duidelijke vermindering in het gebruik van antibiotica. Net zoals bij de runderen wordt van de veehouder verwacht dat ze een 1 op 1 relatie hebben met een geborgde varkensdierenarts. Daarnaast moet er op het bedrijf een specifiek Bedrijfsgezondheidsplan (BGP) en Bedrijfsbehandelplan (BBP) aanwezig zijn. Deze moeten weer aan nieuwe, specifieke eisen voldoen. Bij enkele varkenshouders zijn deze al aangepast, bij de meeste moet dat nog gebeuren.

In deze moderne tijden doen we dat nu ook op een moderne manier: via internet. De Gezondheidsdienst heeft een programma, VeeOnline, waarin al deze gegevens goed kunnen worden verwerkt en, indien nodig, ook gemakkelijk weer worden aangepast. Bovendien kan dit programma worden gekoppeld aan InfoVarken, waardoor ook de DierDagDoseringen automatisch kunnen worden verwerkt in het BGP. In VeeOnline kan de dierenarts en veehouder ook inzicht krijgen in laboratoriumuitslagen van de GD en op termijn mogelijk ook het aantal aanwezige dieren.

Om het BGP goed in te vullen hebben we wel enkele technische gegevens nodig van het bedrijf. Een voorbeeld van zo’n BGP hebben we op onze site (www.daptweestromenland.nl) geplaatst, zodat u alvast kunt zien welke gegevens gevraagd kunnen worden. 
Het BBP vervangt min of meer de positieve lijst zoals wij die altijd hebben aangeleverd. Daar waar op de positieve lijst alle diergeneesmiddelen staan die wij in onze praktijk gebruiken voor de varkens, moet op het BBP alleen de middelen staan die voor het betreffende bedrijf van toepassing zijn. Dit maakt het BBP bedrijfsspecifiek! 

Waarom is het nu zo belangrijk dat deze papieren in orde zijn? Binnenkort mogen antibiotica alleen nog maar worden toegediend door de bedrijfsdierenarts. Dit is de zogenaamde UDD-regeling (een samenvatting van deze regeling hebben we ook op de site gezet (www.daptweestromenland.nl)). Er wordt hier gelukkig een uitzondering op gemaakt, als aan enkele voorwaarden worden voldaan. Dit zijn het 1op1 contract, de BBP en BGP, en een vaste bezoekfrequentie. Dit laatste was altijd al wettelijk vastgelegd, maar de controle hierop was minimaal. Dit gaat binnenkort veranderen en ook wij als begeleidende dierenartsenpraktijk worden er op gecontroleerd. Indien niet wordt voldaan aan deze eisen, kan het zijn dat wij geen varkensbedrijven meer mogen begeleiden, of dat u geen antibiotica meer mag toedienen en in het ernstigste geval geen varkens meer kunt leveren. Daarom wijzen we u er nogmaals op dat de bedrijfsbezoeken eens per maand (zelfvaccinerende bedrijven: eens per 4 weken) uitgevoerd dienen te worden. Gebruikelijk in onze praktijk is dat u ons belt voor een afspraak, maar wij kunnen ook, indien gewenst, zelf ervoor zorgen dat de bedrijfsbezoeken worden ingepland.
Zo proberen we gezamenlijk te voldoen aan de eisen die gesteld worden aan een moderne bedrijfsvoering. Mocht u nog vragen hebben, dan kunt u altijd contact opnemen met uw begeleidend geborgde dierenarts! 
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